

郭爱和获“中国陶瓷设计艺术大师”称号

其三彩釉画《黄河》捐献老区,延安革命博物馆永久收藏

□记者 李燕锋

本报讯 昨日上午,首届“中国陶瓷设计艺术大师”颁证典礼在人民大会堂举行,我市三彩艺术大师郭爱和获此殊荣。加上今年9月荣获的“中国陶瓷艺术大师”荣誉称号,郭爱和成为河南省迄今为止唯一集双“国字号”荣誉称号于一身的艺术大师。

据介绍,“中国陶瓷设计艺术大师”,是文化部中国世界民族文化交流促进会和中国建陶协会共同对全国范围内具有突出业绩、杰出陶瓷艺术创作人员授予的

国家级陶瓷艺术创作最高荣誉称号,是国家对这类人员专业技艺和业绩的全面认可。参加首届“中国陶瓷设计艺术大师”评审的共有来自全国各地的近千名申报者。2011年3月,13位国家大师评委以无记名投票的方式进行初评,遴选出176人;7月1日至3日,11位国家大师评委对参赛人员进行终评,最终有64名陶瓷艺术家“突出重围”。

郭爱和表示,今后,他将继续在传承的基础上加大对三彩艺术的创新力度,使他的三彩作品更具艺术感染力、视觉冲击力和时代气息,为弘扬洛阳传统文化和发展

洛阳文化产业作出更大贡献。

当日还举行了中国陶瓷设计艺术大师向革命圣地延安献爱心活动,郭爱和将他的一幅精品《黄河》捐献到延安市相关负责人手中。

据了解,三彩釉画作品《黄河》以黄河壶口瀑布为主题,表现了中华民族母亲河黄河的磅礴气势。该作品长约1.6米,宽约0.6米,曾在“第七届中国工艺美术大师作品展”中获“百花杯”中国工艺美术“银奖”、“神州杯”原创设计大赛“特别奖”和“金奖”等。该作品将被永久收藏于延安革命博物馆中,供中外游客欣赏。

介先生通过“以旧换新”政策
买家电后遇尴尬——

退货容易 想要回旧家电难

□见习记者 赵佳 记者 宋扬

近日,市民介先生来电反映,今年“五一”期间,他在洛阳永乐生活电器新上海店通过“家电以旧换新”政策购买了空调等5样家电,并享有新家电销售价格10%的补贴。在因空调噪音大而退货时,商家要求其退还补贴款,却不能退给他旧家电及以旧换新专用凭证。

事件回放:7月,介先生将空调安装在刚刚装修完的房子里,安装当天试机时,发现空调运行时声音很大。介先生随即和商家进行沟通协商,最终达成一致,商家给介先生退机,介先生退还购买空调时享有的补贴款。然而,对于介先生提供的旧家电和以旧换新专用凭证,商家表示无法退还。

维权经过:根据家电以旧换新政策规定,政策实施期内,个人购买新家电的总量不得超过5台。因此,介先生想要回购空调时的以旧换新专用凭证,用以购买其他享有政策的家电。

商家表示,介先生的旧家电按规定已拆除报废,凭证也已上交市商务局、财政局相关部门审核,无法退还。

12日上午,在市工商局涧西分局上海市场工商所的调解下,商家经过和相关部门沟通后,同意退回介先生的以旧换新专用凭证,但需按照相关流程进行,即介先生需先将空调退回到商家仓库中,待商家在网络上的以旧换新系统中点击“确认”后,再由市商务局、财政局等部门分别在该系统中点击“退货”,然后,介先生的购买信息才能发回给商家。这时,商家才可退还介先生购买空调时的以旧换新专用凭证。

消费提醒:市工商局涧西分局上海市场工商所副所长郭振提醒消费者,消费者通过“家电以旧换新”政策购买家电时,所交的旧家电按照规定在30日内会拆解报废完毕,所以逾期将无法归还消费者。

消费者出现与介先生类似情况时,在家电以旧换新政策期内,可以在购买家电的商场进行调换,所享受的家电以旧换新补贴款根据情况多少退少补;消费者需再次购买家电时享有以旧换新补贴政策的,可按照相关流程要求商家退还以旧换新专用凭证。

中国“先锋”载誉归来

□见习记者 范瑞 崔晓成 记者 谢磊/文 李卫超/图

本报讯 昨日下午,夺得世界技能大赛焊接比赛银牌,为我国取得该项大赛奖牌“零”的突破的洛阳焊工裴先锋载誉归来。在机场,市总工会和中油一建公司举行了简短的欢迎仪式。市总工会向裴先锋授予了市“五一”劳动奖章。

当裴先锋出现在人们眼前时,机场大厅内响起了热烈的掌声。市总工会副主席王东风将一枚市“五一”劳动奖章挂在了裴先锋的脖子上;中油一建工会主席李萍介绍说,因为先锋为人踏实勤奋、焊工技术扎实,并且在本次比赛中表现出色,所以他们破格将先锋由一名技工升级为技师。

看到这么多人来机场接自己,21岁的裴先锋显得十分羞涩。他说,此次比赛,他离金牌仅一步之遥,回到工作岗位后,他还要继续学习,争取下次取得金牌。



众人欢迎裴先锋。

购买糕点前,看准保质期

专家:商家在销售临近保质期的食品时,必须向消费者明示



一女士在购买糕点。

□记者 赵玉杰 通讯员 杨凯文/图

美味的糕点是上班族的可口早餐,但在选购糕点时,你注意过糕点的保质期吗?按照《食品安全法》的相关规定,临近保质期的食品必须向消费者明示。昨日,记者走访了市区多家蛋糕房发现,部分临近保质期的糕点在没有明示的情况下仍在售卖。

市民:蛋糕快过期了,商家却没明示

11日,家住七一路的张女士拨打

12315称,10日晚,她下班后,在解放路的奇饼屋花12元买了一块穆斯林奶油蛋糕,准备当做夜宵。可拿出来准备食用时,她发现蛋糕上有一个米粒大小的黑点,仔细一看竟是一块霉斑。她立即找到包装袋上的生产日期,发现蛋糕是2011年10月9日生产的,保质期为3天。

“我在晚上8点左右买的蛋糕,可晚上11点准备吃时,蛋糕还有1个小时就过期了,而店员却没跟我明说。”张女士告诉记者,11日一大早,她便到奇饼屋要求退货,但商家表示,其产品在售出时并没

有过期。只有张女士在食用其产品出现意外时,商家才考虑赔付,但前提条件是,必须医院出示证明其身体发生病变与蛋糕有关。

昨日上午,记者陪同张女士来到奇饼屋,该店员说领导不在,不清楚情况。

专家:商家须向消费者明示,否则将被警告或罚款

临近保质期的糕点有没有明显的提醒标志?记者走访了解放路、纱厂路等多家糕点房和超市发现,许多商家存在将不同生产日期的糕点混卖的情况。而购买蛋糕时,多数店员只告知消费者价格,并不会主动告知该蛋糕是否即将过期。

食品快到保质期了是否还可以卖?撤柜期限是否有明确规定?

对此,市工商局12315申诉举报中心相关负责人说,由于糕点类食品保质期通常都在1天~3天,因此,此类食品在售卖时只要还没过保质期,理论上并不算违规,消费者在购买时要注意检查生产日期和保质期。而对于临近保质期食品的下柜时间,目前也暂无明确规定。

这名负责人表示,不过,商家在销售临近保质期类食品时,必须向消费者主动明示,否则涉嫌违规,工商部门将责令其改正,并给予警告;拒不改正的,工商部门将对其处以2000元以上3万元以下的罚款。



昨日是中国少年先锋队建队62周年纪念日,洛阳市实验小学开展了重温入队誓词、新队员入队仪式、少先队知识竞赛、红领巾广播站专题节目等系列活动,让孩子们感受少先队光荣的历史,珍惜红领巾和现在的幸福生活。

记者 张光辉 通讯员 赵卓能 摄